

# 三大重点项群是冲金点

## 中国田径协会副主席田晓君谈奥运备战



3月17日,广东队选手张桂萍在比赛中。当日,全国室内田径锦标赛女子800米决赛在天津团泊体育中心举行,最终广东队选手张桂萍以2分08秒89的成绩夺得冠军。



3月17日,天津队选手李松傲、鞠天洪、苏日雅、吴耀强(从左至右)在夺冠后与电子记分牌合影。当日,在2023年全国室内田径锦标赛男子4x400米决赛中,天津队以3分10秒82的成绩夺得冠军,并创造该项目新的全国室内纪录。

今年是中国田径备战巴黎奥运会的重要一年。适逢2023年全国室内田径锦标赛在天津举行,中国田径协会副主席田晓君就赛事恢复、田径改革、奥运备战等话题接受了新华社记者的专访。

### 赛事全面恢复 队伍面貌一新

全国室内田径锦标赛15日至17日在天津举行,这是我国室内田径的最高水平赛事。除了短跑项目的部分国家队队员在国外训练外,国内的田径高手几乎都来到天津,展现出极大参赛热情和较高竞技状态。

田晓君说,如今田径赛事全面恢复,运动员的参赛积极性都很高,经过前面四个室内分站赛的热身和选拔,最终来天津参加锦标赛的都是室内赛的高手。

“从这几天运动员的竞技状态看,整体表现不错,首个比赛日就有运动员打破全国纪录,这证明了我们的冬训效果不错。”田晓君说,运动水平的提高也跟训练理念的转变有关,冬训期间,中国田径队着重在基础体能、专项体能、训练能力向比赛能力转化等方面下功夫。

一批年轻运动员在这次室内锦标赛中脱颖而出。田晓君说,东京奥运会和陕西全运会后,一批新队员补充进中国田径队伍,经过科学、刻苦训练,他们逐渐挑起大梁,将成为2024年和2028年奥运会中国田径的主力军。

### 深化田径改革 重构竞赛体系和人才选拔机制

全国室内田径锦标赛是今年中国田径的首个I级赛事。本次锦标赛的参赛人员,除了各地代表队,还首次有成都体院、上海体院、西安体院三支高校代表队,另外还有6名运动员以个人身份参赛。

田晓君说,赛事中出现新队伍、新面孔,得益于中国田径的赛事体系改革。过去,田径赛事系统性不强、层次不分明,尤其是存在一些壁垒,非注册选手无法参赛,社会力量也难以参与办赛。

“随着全新的‘金字塔’五级竞赛体系的建立和开放办赛理念的落实,会有越来越多的高校运动队、社会俱乐部参赛,也会有越来越多的社会力量参与赛事活动的举办。”田晓君说,只有参与田径的力量增多了,群众基础厚实了,中国田径才会越来越好。

同时,中国田径队也推出了新的人才选拔机制,今后选拔运动员参加世界大赛时“只看运动成绩,不附加任何其他条件”。田晓君说,过去,有国际比赛经验的运动员往往具有优先权,经验欠缺的年轻运动员“难以出头”。新的选拔机制明确了“同场竞技、择优录取”原则,今年的杭州亚运会、布达佩斯世锦赛,就将通过专门的选拔赛来选拔参赛运动员。

“公平的竞争环境有利于中国田径人才的培养和成长。”田晓君说。

### 备战奥运会 时间紧任务重挑战大

对于中国田径来说,今年是特别关键的一年,既有杭州亚运会、布达佩斯世锦赛的参赛任务,更要为明年的巴黎奥运会备战、练兵。

田晓君说,中国田径备战奥运会的压力和挑战非常大。首先,巴黎奥运会上,各田径项目参赛成绩标准大多有所提高,中国队冲击奥运席位的难度随之增大。其次,中国田径的一些优势项目面临强劲竞争对手,像竞走项目,意大利队、西班牙队实力都很强;短跑项目除了美国队,意大利队近几年也“异军突起”。另外,巴黎奥运会对于欧洲选手来说几乎是主场作战,这对客场作战的中国队来说也是一大挑战。

中国田径将直面压力,勇于挑战。田晓君说,中国田径队在国家体育总局的指导下,做好了相应预案和备战工作。在争取奥运会参赛席位方面,除了要努力争取成绩达标,还要多参加国际高水平赛事,通过获得积分来参加奥运会。

“备战布局方面,我们有三大重点项群,包括竞走、女子投掷、男子跳远和三级跳远,都是冲金点。同时,要扩大争夺奖牌的项目面,在男女短跑、接力和女子800米上希望进一步突破。”田晓君说。

中国田径已经明确了几项大赛的参赛目标、任务。田晓君说:“杭州亚运会我们田径要确保金牌总数第一,布达佩斯世锦赛要争取进入第一集团前列,巴黎奥运会田径金牌数不能少于东京奥运会。当然,这些赛事都不能出现兴奋剂和赛风赛纪问题。”

新华社天津3月17日电

### 欧冠八强对阵揭晓

### 曼城对阵拜仁 皇马再遇切尔西

新华社巴黎3月17日电 2022-2023欧冠联赛八强抽签仪式17日进行,卫冕冠军皇家马德里抽中老对手英超豪门切尔西,连续三年在欧冠淘汰赛中与“蓝军”对决。

上赛季两队同样是在八强战中相遇,当时皇马以两回合总分5:4胜出。而在更早的2020-2021赛季,两队在半决赛中有过交手,切尔西以总分3:1获胜晋级。

这一半区的另一场对决同样是强强对话,卫冕冠军曼城将对阵德甲“霸主”拜仁慕尼黑。

相比之下,另一个半区的整体实力显得稍逊一筹——AC米兰将与那不勒斯进行意甲“内斗”,而国际米兰将与英超劲旅利物浦争夺一张半决赛入场券。四分之一决赛首回合较量将于4月11日和12日举行,一周后将进行次回合比赛。

### 欧联杯1/4决赛抽签结果揭晓

### 曼联战塞维利亚 尤文对葡萄牙体育

3月17日,欧联杯1/4决赛抽签结果揭晓。上半区:曼联VS塞维利亚、尤文图斯VS葡萄牙体育;下半

区:罗马VS费耶诺德、勒沃库森VS圣吉罗斯。

(新体)

### 沙滩足球亚洲杯

### 中国队首战逆转击败对手

新华社泰国芭堤雅3月17日电 中国男子沙滩足球队17日在泰国芭堤雅举行的沙滩足球亚洲杯上迎来小组赛首场比赛,在开局不利的情况下连进4球实现逆转,以4:1击败黎巴嫩队。

比赛伊始中国队便接连遭受打击。第八分钟,中场王存得就因犯规被裁判红牌罚下,黎巴嫩队利用由此获得的位置最佳的任意球直接得分,以1:0领先。紧接着中国队队长刘易斯又因犯规被罚下,但中国队撑过了随后两分钟少打一人的局面,没有再失球。

随后双方都有球击中对方门框,但都没能改写比分。直到比赛第三节,黎巴嫩队体力下降,中国队蔡伟明抓住对方失误将比分扳平,两分钟后,李悦铭头球中的将比分反超。此后中国队前锋刘浩然连进两球,包括一记精彩的倒钩,将比分最终锁定在4:1。

本次沙滩足球亚洲杯共有16支球队参加,同时也是将于11月在阿联酋举办的沙滩足球世界杯的预选赛。中国队与卫冕冠军日本队、黎巴嫩队和印度尼西亚队同在C组。中国队将在小组赛第二场比赛中迎战日本队。

### NBA常规赛:

### 太阳险胜魔术 国王击败篮网



3月16日,猛龙队球员珀尔特尔(左)与雷霆队球员萨里在比赛中争抢篮板球。新华社发

新华社华盛顿3月16日电 2022-2023赛季美职篮(NBA)常规赛16日进行5场较量,菲尼克斯太阳队以116:113险胜奥兰多魔术队,萨克拉门托国王队101:96战胜布鲁克林篮网队。

太阳队与魔术队开场一度打得比较胶着,魔术队领先1分结束首节。第二节双方起初紧咬比分,51平时魔术队连续得分,但太阳队随后回敬一波9:0,以63:58领先进入下半场。

第三节比赛中,魔术队单节再输对手4分,双方分差扩大至9分。但第四节开局阶段,双方分差再度缩小。距离比赛结束不到6分钟时,魔术队将比分追成101平。随后双方进入拉锯战,最终太阳队116:113击败魔术队,结束三连败。

此役太阳全队5人得分上双,布克拿下全队最高的19分。值得一提的是,球队全场17罚全中。

国王队与篮网队的比赛中,双方首节战成24平,第二节双方战成41平时,篮网队突然集体失去准星,三分远投、篮下突破、勾手跳投以及罚球等各种手段全部无法得分,国王队则借机打出一波13:0,以54:41结束了上半场。尽管下半场篮网队极力想要追分,但国王队还是顶住压力,以101:96取胜。

当日进行的其他比赛中,丹佛掘金队119:100击败底特律活塞队,俄克拉荷马雷霆队111:128不敌多伦多猛龙队,印第安纳步行者队139:123力克密尔沃基雄鹿队。

### 68家国内路跑赛事组委会向世界田联申请标牌

## 上半年全国共备案133场路跑赛事

新华社无锡3月17日电 记者从17日在江苏无锡召开的2023中国田径协会路跑工作会议上获悉,2023年路跑赛事逐渐回暖,已有68家国内赛事组委会通过中国田协向世界田联申请标牌,创历史新高;2023年上半年已备案的路跑赛事达133场,其中全马赛事61场。

中国田径协会驻会执委王晓莹在《2023中国田径协会路跑工作报告》中说,“十三五”期间,以马拉松为

代表的中国田径路跑实现了高速发展,路跑赛事数量从2016年的328场增加到2019年的1828场(800人以上规模赛事),路跑赛事参与人次从280万增长至712万,赛事覆盖全国31个省区市的300多个城市。

王晓莹说,2023年路跑赛事开始恢复,据中国马拉松信息平台统计,上半年全国共备案133场路跑赛事,其中全马61场、半马及其他项目72场。其中已举办16场,参赛12万人

次;待举办117场,主要集中在3-4月。同时,更多赛事开始追求对标国际的高质量发展,2023年已有68家国内赛事组委会通过中国田协向世界田联申请标牌,其中白金标2家、金标13家、精英标23家、银牌30家,比2019年增加44场,超过世界田联标牌赛事申请总数的四分之一。

王晓莹表示,到2025年,中国路跑及相关运动赛事数量要增加到2500场;世界田联路跑标牌赛事数

量增加到80场;大众马拉松参加人次增加到1000万。她坦言,对标国际的高质量发展目标,路跑赛事在安全保障体系、管理体制机制、标准体系建设、技术服务能力、先进理念导向等方面,还有大量系统性工作要做。未来要完善路跑管理体系;加快路跑专业人才队伍建设,全面强化技术服务和监督;在现有五级竞赛体系的基础上,进一步丰富路跑竞赛体系等。

# 2023 珠澳美食文化嘉年华

## 迎着食好味 · 珠澳美食汇

3月17日至19日10:00-21:00 珠海市体育中心

主办单位: 珠海市商务局  
承办单位: 珠海传媒集团  
支持单位: 澳门贸易投资促进局  
协办单位: 澳门餐饮行业协会、珠海市餐饮协会